



Вперед к победе!

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙОННОГО КОЛХОЗНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Район вступил в массовый сев

Партийные, комсомольские организации, земельные органы МТС, сельсоветы и колхозы вступили в ответственный период сельскохозяйственных работ — в проведение третьей военной весны.

Родина, Красная Армия, партия, правительство и лично товарищ Сталин перед нами поставили ответственную задачу в проведении весеннего сева, всех весенне-летних полевых работ, которые определены постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год», — всемерного повышения урожайности и увеличения валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Анализируя работу каждого колхоза, бригады и звена, о их готовности к проведению третьей военной весны и начале сева можно сделать вывод, что передовые сельсоветы и колхозы и их руководители все силы приложили к подготовке сева и организованно начали весенний сев.

В колхозах полностью имеются семена высокого качества и готов весь инвентарь. Учитывая, что колхозы имеют недостаточное количество лошадей для проведения весенних полевых работ, подготовили крупный рогатый скот и имеют достаточное количество сбруи для него. Составлены рабочие планы колхозов, бригад и звеньев. Руководители и актив передовых колхозов сами организовались на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), мобилизовали всех колхозников и колхозниц на напряженную работу, на преодоление трудностей.

Но есть колхозы, которые плохо подготовились к севу. Так например, колхоз «Борец», М Подольского сельсовета, председатель тов. Ветюгов, им. Литвинова, Б Широковского сельсовета, председатель тов. Вилков. Они до сих пор не обеспечили заготовку семян из заготовок в количестве 61 центнера. Тогда как льносемян в этих колхозах нет. Колхоз им. Сталина, председатель тов. Воронцов, «Новый путь», председатель тов. Чистяков и колхоз «Молодь», Хмелевского сельсовета не выбрали льносемян в количестве 34 центнеров. Колхоз «Восход Ильича», председатель тов. Чупин, до сих пор не закончил ремонт сельхозинвентаря. Позволять спросить у этих руководителей колхозов и у членов правлений, на что рассчитывают они, думают ли они проводить весенний сев?

Много серьезных недостатков в готовности к проведению весеннего сева в МТС, как например: Шахунская, где директор тов. Замыслов, еще не отремонтировано 12 тракторов, не заготовлена чурка для тракторов, ни один трактор не работает; Хмелевский МТС, где директор тов. Мухомов, не отремонтировала 6

тракторов, не заготовлено чурки, качество ремонта, как показала государственная проверка по отдельным машинам, очень недоброкачественное. Директора МТС, партийные и комсомольские организации должны понять, какую большую роль они играют в проведении третьей военной весны. В дни весеннего сева они должны считать себя как на военном положении, организовать социалистическое соревнование между пахарями, севаками, колхозниками и трактористами за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки и организовать показ передовиков. Организовать среди трактористов движение по внедрению агрегатных способов работы на севе и внедрять их в каждой бригаде.

Развить массовое движение среди колхозников за обучение крупного рогатого скота, находящегося на фермах и в личном пользовании колхозников с таким расчетом, чтобы выгрузку довести в каждом колхозе до 7—8 гектаров на каждую голову.

Залогом получения высоких урожаев есть только одно средство — средство выполнения агротехнических мероприятий на севе и по уходу за посевами. По этому партийным и комсомольским организациям, земельным органам, МТС и особенно агрономам, объявить решительную борьбу с бракоделами на колхозных полях, которые своей недобросовестной работой пытаются нарушить агротехнику и нанести ущерб общественному колхозному хозяйству.

Каждой парторганизации считать необходимым перевести центра тяжести всей партийно-политической работы в деревне в поле, правильно расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям, сосредоточить основные силы на решающих участках за выполнение плана сева.

Организовывать ежедневно политинформации для колхозников, колхозниц, работников МТС о первомайском приказе тов. Сталина, о текущих событиях, разъяснить решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы сталинского труда, для чего использовать все формы агитации (индивидуальные, групповые беседы, чтение газет, доклады и лекции, витрины с газетами, выпуск в каждом колхозе стенгазет, «боевых листов», написать лозунги, плакаты).

Направить патристический подъем колхозников, колхозниц и рабочих МТС на отличное выполнение и перевыполнение плана весеннего сева к 21 мая на помощь нашей доблестной Красной Армии, на ускорение полной победы над врагом.

П. Белов, секретарь РК ВКП(б).

Только так нужно работать

Колхоз «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, организованно начал весенний сев. Каждый колхозник знает свое место работы. Организован систематический контроль за качеством работы. Колхозники, сознавая свою ответственность за будущий урожай, отдадут все силы и умение на выполнение и перевыполнение производственных заданий. На одноконном плуге Александр Тимофеевич Цветков ежедневно вспахивает по 0,80 га при норме 0,50 га, Любовь Григорьевна Телегина при той же норме вспахивает по 0,60 гектара, Константин Кузьмич Цветков, награжденный знаком «Отличник сельского хозяйства», одноконным плугом на клевернице пахает по 0,65 гектара при норме 0,40 гектара.

Этот успех объясняется добросовестным отношением к работе и коно. Колхозники берут с собой в поле сено и даже при 10 минутном отдыхе подкармливают лошадей. При остановке на небольшой отдых пахарь впахивают лошадей назад, в силу чего хомут от плеч отходит и плечи за это время просыхают. Этим самым они сохраняют лошадей от потерь.

В горячие дни третьей весенней посевной кампании нужно работать только так.

В. Аммосов, гл. агроном райзо.

В ответ на приказ товарища Сталина

Колхоз «Рассвет», Макаровского сельсовета, вступил в массовый сев. Высококачественных семян имеется 295 центнеров овса, гороху 36 центнеров. Семена картофеля на 60 гектаров имеются полностью и они уже заложены на взращивание. Будут затруднения с тяглом, так как машинно-тракторная станция нам по плану должна вспахать только 50 гектаров, а остальная пахота должна быть проведена своими силами. Мы имеем 22 лошади. Этого мало. Трудности с тяглом нами будут преодолевать путем обучения крупного рогатого скота. Нам обучено 6 голов, но сбруи имеется 17 комплектов. Мы решим еще обучить 11 голов крупного рогатого скота.

Колхозный актив и колхозники горячо обсуждают первомайский приказ товарища Сталина и образцы красношугиловских колхозников Калининской области.

В ответ на приказ товарища Сталина колхозники берут на себя обязательство перевыполнить план сева, провести его в самые сроки на высоком агротехническом уровне и повысить небывало высокий урожай. М. Г.

МАССОВЫЙ СЕВ НАЧАЛСЯ

На колхозных полях

Дружно и спаянно работают на полях колхозники колхозов М-Широковского сельсовета. В колхозе «Встречный май» втянуты в пахоту даже молодые быки и телки, на которых вспахивают ежедневно 0,20 гектара 82-летний ктзнец Степан Анисимович Бузнецов дни и ночи проводит в кузнице, изготавливает легкие плуги для слабых лошадей.

В колхозе им. ОГПУ пахари Бузнецов Терентий Андреевич вместо нормы 0,35 га за два дня вспахал 1,15 га, Миньков Николай Платонович — 1,03 га, Кукушкина Лидия Петровна ежедневно пахает по 0,41 га, а Кукушкин Рафаил — по 0,36 га.

В колхозе «Победа» ручной вскопкой колхозники достигают больших норм выработки. Так колхозница Мамзолова Лидия Федоровна и Мамзолова Екатерина Ивановна при норме 0,04 га вскапывают по 0,08 га, эвакуированная Стручкова Зоя Николаевна вскапывает по 0,07 га.

Яблоков.

Сев в разгаре

Члены колхоза «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, на полевых работах проявляют образцы сталинского труда: тракторист Смирнов Иван Михайлович на тракторе СТЗ-Наги при однодневной норме 5,5 гектара, за полсемена выполняет эту норму; пахарь Цветков Александр Тимофеевич при дневной норме 0,5 гектара, вспахивает 0,8 гектара. Сватов Михаил Иванович при норме 0,5 га вспахивает 0,6 га. Цветков Константин Кузьмич при норме 0,40 га клеверница вспахивает 0,50 га. Все остальные пахари также перевыполняют нормы. На вскопке вручную работает 12 человек. Обученные 18 голов крупного рогатого скота работают на бороновании и подвозке зерна.

Честь и слава труженикам тыла, подвигающим фронт.

Соревнование с/советов на весеннем севе на 10 мая 1944 г.

Наименование сельсоветов	Победа в % к плану
1. Сявский	12,30
2. Верховский	10,36
3. В-Широковский	9,25
4. Н-Порнянский	7,11
5. Полоцкий	6,85
6. Советский	6,10
7. Андрияновский	5,46
8. В-Свечанский	4,70
9. Хмелевский	4,67
10. М Широков	3,77
11. Пристанский	3,52
12. Лужайский	3,45
13. М-Подольский	2,98
14. И вальский	2,40
15. Макаровский	2,30
16. Майский	1,46
17. Амадовский	1,15
18. Червоцкий	1,11
Итого	4,22

Как произвести ручную посадку клевера

В целях быстрого размножения семян клевера и полной очистки их от сорняков каждому колхозу установлен план ручной посадки клевера на семенные цели с нормой посадки 400—450 граммов на гектар. Посадка производится широкорядным способом на предварительно размаркированном участке, на расстоянии 40 сантиметров один рядок от другого. В рядках посадка производится в гнезда через 15 сантиметров по 1—2 семечка в каждое гнездо.

Участок для ручной посадки должен быть хорошо вспахан, заборонован и прокатан гладким катком. Для того, чтобы произвести равномерную посадку, необходимо устроить каток с шипами на валу. В этих целях можно приспособить имеющиеся в колхозах гладкие катки. Делается это так: на валу катка набиваются шипы вдоль вала один от другого на расстоянии 15 сантиметров. Шип над поверхностью вала должен быть высотой до 5 сантиметров.

После тщательной подготовки поля пускают каток с шипами для того, чтобы произвести маркировку участка. В каждое углубление, произведенное шипами, производится посадка семян клевера.

На посадку одного гектара требуется 17 человек на один день работы. После посадки участок закрепляют за двумя колхозниками, которые должны производить посадку семян в тех местах, где не будет всходов, поливку отдельных борозд, подкормку отстающих в росте растений, прополку в рядках и тщательное рыление междурядий.

План ручной посадки семян клевера каждым колхозом должен быть безусловно выполнен. Агрономы района должны возглавить руководство этим делом и колхозам оказывать им всестороннюю повседневную помощь.

В Аммосов, главный агроном райзо.

Мыши и дождь подвели Широкова

Председатель колхоза «Советский путь», Червоцкого сельсовета Широков В. З. не заготовил кормов для конского поголовья в МТФ. Сев начался, но кормить тягло вечером. Тов. Широков говорит, что корма хватало бы на всю весну, но вот беда, всю зиму после мыши и испортил дождь. От плохого кормления на ферме колхоза большая падеж овец и агнатов, а Широков об этом умалчивает. Сельхозинвентарь полностью не отремонтирован. Тов. Широков вместо повседневного руководства колхозом занимается пьянкой. Надо тов. Широкову по-настоящему заняться руководством колхоза.

Колхозники.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 года)

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом захватили железнодорожную станцию Мекензевы Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-гора. За два дня ожесточенных боёв наши войска сломали сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района с сильно развитой системой железобетонных сооружений, имевшую многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах и прикрытые широко развитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник предпринимал буквально все меры, чтобы спасти положение. Немцы бросили в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Враг пустил в ход все свои огневые средства. Однако удар советских войск был настолько ошеломляющим, что противник, неся тяжелые потери, оставил одну позицию за другой. Только в районе Сапун-гора истреблено свыше 4.000 гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов, а 8 мая завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в резуль-

тате трехдневных наступательных боёв прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь, тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К Западу от города Ясы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

Семеноводству льна — больше внимания

Семеноводческие посевы селекционного льна в районе имеют важнейшее значение в деле поднятия урожайности льна и получения высокого качества волокна и семян. Площадь семеноводческих посевов в 1944 году будет составлять 1715 гектаров, которая размещена в 72 колхозах. Главная задача этих колхозов дать стране высококачественные семена льна — долгурца, в которых весьма нуждаются не только районы нашей области, но и освобожденные районы.

Следовательно, исключительно велика роль и ответственность семеноводческих колхозов в деле борьбы за получение высокого урожая льна.

Опыт 1943 года показал, что получение низкого урожая льна объясняется недооценкой агротехнических мероприятий: поздних сроков сева, плохой обработкой почвы и недостаточного внесения местных удобрений.

Наступила пора полевых работ. Задача колхозов — хорошо провести ранний сев льна и уложиться в срок четырех дней. Посев льна должен быть проведен на высоком агротехническом уровне по лучшим предшественникам — клеверу, с внесением достаточного количества местных удобрений.

Передовые люди Сявского химкомбината

За высокую производительность труда приказом Народного Комиссара лесной промышленности от 22 апреля 1944 года награждены значком «Отличник соцсоревнования НКЛ Леса СССР» следующие товарища Сявского комбината: шофер Каселева Л. П., Бобарыкина А. А., Секирина Н. И., механик ретортного цеха Песков Н. М., слесаря Зарубин А. Н., лесоруб Ветюгов Д. А., Титова Л. Ф.,

В этом отношении нужно поучиться у передовых колхозов района «Свобода», «Пробуждение», Азатовского сельсовета, которые из года в год получают устойчивые высокие урожаи льна и большие доходы. Колхоз «Свобода» за урожай льна 1943 года получил премию 238 тысяч рублей и 84 центнера семян за сверхплановую сдачу.

Получению высоких урожаев колхоз «Свобода» обязан хорошей работой своих звеньевых: Перминовой, Ветюговой, Тихомировой и Сидоровой. Всем звеньевым колхозов необходимо использовать пример работы льноводов колхоза «Свобода» и внедрить его в своих колхозах. В 1944 году колхозы «Свобода» и «Пробуждение», Азатовского сельсовета, производят этичные посевы льна и они с честью выполняют свои обязательства перед государством и Красной Армией в деле получения самого высокого урожая, заняв первенство не только в районе, но и в области. Дать стране больше льнопродукции и лучшего качества — такова задача всех колхозов в третью военную весну, что послужит скорейшему и окончательному разгрому немецко-фашистских захватчиков.

Т. Егоров,
заведующий льносемянницей.

Собрание жен фронтовиков

Недавно состоялось собрание жен фронтовиков города Шахунья. Жены фронтовиков с большим вниманием и интересом прослушали доклад зав. парткабинетом тов. Воронцова о международном положении.

Тов. Воронцов четко и понятно охарактеризовал положение на фронтах, продвижение Красной Армии в Крыму, в Румынии и т. д. Докладом тов. Воронцова остались все очень довольны.

Второй вопрос стоял о материальной помощи семьям фронтовиков и задачи жен фронтовиков в летний период. Доклад сделал зам. председателя райисполкома тов. Романов. По этому вопросу развернулись широкие прения. Женщины жаловались на недостаточную помощь со стороны хозяйственников. Например, на железной дороге карточки не всегда отovarиваются аккуратно. Бывает большие перебои. Указывалось, что семьи фронтовиков не обеспечены огородными семенами. Хозяйственники железной дороги, зная, что им придется краснеть, как одна, не изволили явиться на собрание, несмотря на то, что они были предупреждены о собрании. Не изволили явиться на собрание от торгующих организаций Дорофеев, Иванов, Тихонов и другие.

Жены фронтовиков обратились ко всем женщинам района с призывом: оказывать практическую помощь колхозам во время посевной и уборочной кампаний путем выхода на работу в поле.

Принять самое активное участие по очистке и озеленению улиц города Шахунья.

Торопов,
зав. военным отделом
РК ВКП(б).

По следам наших
выступлений

„Мытарства в столовой Сявы“

Под таким заголовком была помещена статья в газете «За коммунизм» от 16 марта. В ней сообщалось, что в столовой Сявского химкомбината всюду грязь, большие очереди, нет тарелок, ложек, нехватает хлеба за буфетом.

Партком завода признал, что материалы, помещенные в газете, подтвердились. Зав. столовой № 1 снята с работы. Начальнику леспродторга тов. Бошелеву предложено устранить указанные в заметке недостатки. В результате принятых мер новым зав. столовой № 1 тов. Абоймовой столовая приведена в образцовый порядок. Нет очередей. В столовой можно не только вкусно поужинать, но и отдохнуть.

Ответственный редактор
А. С. СУХАЧЕВ.

Шахунской МТС требуются бухгалтер, статистик и секретарь-машинистка. Об условиях справиться в конторе МТС у главного бухгалтера.

ДИРЕКЦИЯ.

Шахунская артель «Пробуждение» принимает от колхозов кожи для выделки сыромяти и юфт.

ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ.

Международный обзор

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя приказ товарища Сталина, лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенными в неизбежности разгрома фашистской Германии силами объединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне, пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизма советского народа и его армии, но также похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того выражена надежда, воодушевляющая все народы... в нем указывается предстоящий этап борьбы и способы добиться окончательной победы».

8 мая в Лондоне подписано Соглашение между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой республики. Это Соглашение определяет отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Адми-

нистрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестанет являться зоной непосредственных операций, Чехословацкое Правительство полностью возьмет в свои руки управление общественными делами и будет оказывать Советскому (союзному) Главнокомандующему через свои гражданские и военные органы всестороннее содействие и помощь.

Таким образом, заключенное по инициативе Чехословацкого Правительства Соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает полное восстановление чехословацкой власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армией.

Проект соглашения, в порядке консультации, был представлен британскому и американскому правительствам и не встретил с

их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собой расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла военная миссия Главнокомандующего Народно-освободительной армии Югославии Маршала Тито. Глава миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300 тысяч человек и состоит из 13 корпусов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего западного фронта. Югославские патриоты режут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное оборудование. Они не позволяют немецким захватчикам отправлять югославских рабочих в Германию.

Л. Волинский.

Выполняют взятые обязательства

В Шахунском мехлесопункте рабочие разбиты на три участка. После обсуждения первомайского приказа товарища Сталина рабочие лесозащиты взяли на себя обязательства перевыполнять дневные нормы выработки. Лесоруб тов. Зеленцов взятые обязательства выполняет. Он выполняет дневную норму на 150—170 процентов. За хорошую работу тов. Зеленцов недавно премирован.

Прокладчик тов. Торопов Н. П. вместо взятых обязательств выполняет дневную норму на 150 процентов, выполняет ее на 170 процентов.

Имеется также и большое подсобное хозяйство 41 гектар, выращивается рассада в парниках для огорода, но в пахоте приступили только 9 мая.

Агитационно-массовая работа на рабочих участках проводится, но недостаточно. Выделен только один агитатор тов. Дурнев, который не успевает обслуживать все участки. Необходимо выделить еще несколько агитаторов для обслуживания всех участков агитационно-массовой работой.

Н. Полозов.